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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Vidéken ét Léván házhoz küldve :

Egy évre....................... 5 írt - kr.
Hat hóra........................2 frt50kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Uölseliai pénzek póatautalványnyal küldhetők.

"tffyea Mímok 1« krjával kaphatók
& kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

Négyhasáboa petit-aor agyazeri közléséért T kr 
kétszeriért • kr, többszöriért 5 kr fizwtfindR 

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 3® krajezár

A nyllttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija lé kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-utcza 33. »z.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer.
— ; ♦ vasárnap reggel. ■«—<—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
i.

879.1898. szám.
Hirdetmény.

Az 1898. évre szóló III. osztályú kive­
tési lajstromok megállapítás után közszem­
lére leendő kitétel czéljából leadattak ; miért 
is ezennel közhírré tétetik, hogy a fenti 
lajstromok folyó évi julíus hó 6 tói 14-ig 
bezárólag Léva város adóhivatalánál hivata­
los órák alatt megtekinthetők a hol netáni 
felszólamlások is benyújthatók.

Léván, 1898. julius 5-én.
Juhász, Bútlior Kornél,

v. pénztárnok. jegyző helyett.
II.

880.1898. szám.
Hirdetmény.

Az 1898. évre szóló hadmentességi dij 
lajstromok megállapítás után 8 napi köz­
szemlére kitétel végett, a lévai nagytekin- 
tetü m. k. pénzügyigazgatóság által bekül­
dettek.

Miért is közhírré tétetik, hogy a fenti 
lajstromok folyó évi julius hó 6-tól 14-ig 
bezárólag Léva váios adóhivatalánál hivata­
los órák alatt megtekinthetők a midőn is 
ugyanott netáni felszólamlások benyújthatók.

Léván, 1898. julius 5-én.
Juhász László, Búthor Kornél,

v. pénztárnok. jegyző helyett.

A czimzésekről.
Folyton hangoztatja mindenki de­

mokrata voltát Magyarországon, azután 
sehol annyit nem vétkeznek a demok­
rata elvek ellen, mint nálunk. Erősen 
dühöng a rang, a czimkórság beteg­
sége a társadalom minden rétegében.

A fővárosban, vidéki nagyobb váro­
sokban ma már minden jól öltözött em­
ber nagyságos ur, vidéken az olyan 
ember, a ki nyáron is nadrágban jár, 
a „tekintetes ur“ czimére hallgat. Sőt 
ez a czim pusztulóban van, mert már 
a vidéken is általában terjedni kezd a 
„nagyságos11 divata. Volt egy mágnás 
képviselőjelölt, a ki választóit igy szó­
lította meg: „tekintetes parasztok," a 

mi nekik bizonyára jobban tetszett, 
mint mikor,,felséges népnek11 czimezték.

A nagyságos urak száma is annyira 
megszaporodott már, hogy az olyant, 
a kit ez a czim valóban megillet is, 
már röstellik ennek czimezni, hanem 
méltóságos urnák szólítják. Ha igy ha­
ladunk, rövid idő múlva annyira előre 
toljuk egymást czimekben, hogy mint 
Olaszországban mindenki, a ki nem 
jár mezítelen lábbal; „eccelenza,“ úgy 
nálunk mindenki fenséges, vagy leg­
alább kegyelmes ur lesz.

Igaz, hogy a raDg és czimkórság 
ellen a társadalom tehet legtöbbet, igen 
nagy szerepe van azonban a törvény­
hozásnak, a kormánynak és a ható­
ságnak is. Sajátságos, hogy éppen a 
hadseregnél vannak száműzve a czime- 
zések úgy az egyénekkel, mint a hi­
vatalokkal szemben. A legutolsó ujoncz 
is egyszerűen „ezredes urnák'1 szólítja 
ezredparancsnokát minden további czim- 
zés nélkül, ugyancsak igy emlitik a 
katonai hatóságokat is, még a legfel­
sőbbet is.

A polgári hatóságoknál azonban el 
nem maradhat a czimzés. A miniszté­
riumhoz beadott iratokat meg kell 
spékelni kívül belül „nagyméltóságu" 
címzésekkel. A kúriánk is nagyméltó- 
ságu — holott bírái méltóságosak. A 
kir. tábla tekintetes (ezt némelyek ke­
vésnek tartva „nagytekintetünek“ czi- 
mezik), birái azonban nagyságosak. 
A törvényszék, th. bizottság, az árva­
szék stb. stb. mind tekintetes. Még a 
községi elöljáróság számára is találtak 
fel czimzést: az „érdemest.11

Miért ne lehetne úgy, mint a had­
seregnél történt, elrendelni, hogy hiva­
talos iratokban úgy magános, mint ha­
tóságok részéről a fölösleges czimzé- 
sek mellőzendők? Ez egyszerűsítené 
az eljárást s megfelelne a demokrata 
elveknek. Ha pedig mégis valami czi- 
mzéssel akarna valaki élni, tanuljon 
a képviselőháztól. Ha Magyarország 

képviselőháza megelégszik a „tisztelt11 
czimzéssel, beérheti ezzel bármely ren­
dezett tanácsú város közgyűlése is.Semmi 
szükség arra, hogy dikcziónk beveze­
tése ez legyen : „Tekintetes (pláne nagy­
ságos) polgármester ur! Tekintetes 
közgyűlés !“ Teljesen elegendő vélemé­
nyünk szerint a „Tisztelt közgyűlés11 
megszólítás, benne van az elnök is és 
sem vele, sem mással nem esik tiszte­
letlenség.

A hatóságoknak kellene elkezdeni 
a czimzések üldözését, mert hiszen 
egyes ember, ha elhagyogatja a czim- 
zéseket, arról nem azt mondják, hogy 
demokrata, hanem azt, hogy goromba, 
vagy neveletlen. Egyetlen embert is­
mert e sorok írója, a ki következetesen 
mellőzte a czimzéseket; minisztert 
sohasem szólított kegyelmes urnák, 
senkit sem nagyságolt (férfit), minden­
kit nevével vagy állásával szólitott, 
csak az urat téve hozzá, igy járt el 
levelezéseinél is.

Mi pedig tekintetes, nagyságos és 
méltóságos demokraták boldogságot ta­
lálunk egymás felczimezgetésében s al­
kotunk egy nehéz tudományt, a czim­
zések tanát, ma már egész tanulmány 
kell hozzá, hogy kinek milyen czim 
dukál és a ki a társadalomban akar 
forogni s nem akarja, hogy kellemet­
lenségei legyenek s leginkább, hogy 
ki ne nevessék, annak folyton azon 
kell az eszének járni, hogy a kellő 
czimzéseket tudja.

Bizony e helyett is okosabbat cse­
lekedhetnénk mindannyian.

A szoczialismus főbb orvosi szerei.
E lap 16, 17, 18, 19 és 26-ik számában 

ismertettem főbb vonásokban a szoczialismus 
forrásait, s ha az ismertetettekhez hozzá- 
veszszük az elemi csapásokat, mint például a 
tavalyi általános asztályt, az idei nagymérvű 
jégkárokat, a szőlők pusztulását, a marha 
állományt pusztító járványokat, a rendkívüli 

nagyságú közterheket, a mik sorvasztják a 
közvagyont s növelik, az elkeseredést, az 
elégedetlenséget s ebből folyó szoczialismust, 
akkor a szoczialismus diagnosisát azt hiszem 
eléggé megállapítottam és most azon feladat 
vár reám, hogy megkíséreljem kijelölni azon 
orvosi szereket, a melyek a jelzett betegség 
meggyógyitására szolgálhatnak s e tekintet­
ben követem azon beosztást a mely beosz­
tást tevém, a betegség megállapításánál.

Ugyanis azt mondottam, hogy a szoczia­
lismus forrásai két fő okra és ezen okok 
egyike ismét két okcsoportra vezethetők s 
nevezetesen vagyoni és társadalmi okozatokra 
s illetőleg hivatali és magántársadalmi ok­
csoportokra ; az orvosszereket is tehát ezen 
csoportozatok szerint jelölöm ki.

Es igy tehát nagyon tanácsos lenne, 
hogy első sorban főuraink, hazafiak legye­
nek és nagy vagyonuk jövedelmeit itthon 
és ne a külföldön költsék el. Hogy azt a 
pénzt a mit elszórnak, ne idegenek, ne kül­
földiek kapkodják szét, hanem itthoniak él­
jenek belőle. Ruha, háztartási czikkek, cse­
lédség, bútorzat stb. kerüljön ki mind e hon 
határai közül s nem a külföldről. — Ila 
talán drágább és silányabb is a belföldi, 
hozzák meg az áldozatot főuraink, mert ve­
szélyes tűzzel játszunk.

Tartsa továbbá kötelességének minden 
nagy vagyonú ember a vagyoni állásához 
képest egy oly háztartás berendezését, hogy 
jövedelmének nagy részét a közforgalomba 
bocsássa. — Nem volna misem veszedel­
mesebb ugyanis, mint ha a nagy vagyonú 
emberek, mind fukarok lennének.

Rövid idő alatt a világ vagyonát mind 
Ö8szeharácso'hatnák s milliók éheznének egy- 
egy ember fösvénységéért.

Jól mondják azt, hogy legnehezebb az 
első milliót összegyűjteni, s ha ez meg van 
ez már magától szüli a többi milliókat s az 
sem mondott üres szavakat, a ki egyszer 
annak adott kifejezést, hogy senkinek 
sem engedne meg többet, mint egy milliónyi, 
vagyont gyűjteni, ha hatalma volna igy 
rendelkezhetni.

De ha már az igy van s egyelőre más-
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Az óra.
Minden jóravaló férjnek, aki respektussal 

viseltetik a hitvestársa iránt, őszintén és 
melegen ajánlom, hogy ne tartson a házában 
ütő-órát. Gonosz egy szerszám az. Az is go­
nosz volt, aki kitalálta.

Valahogy megtörtént a minap, hogy kor- 
helykedésbe keveredtem.—-Nem azért mon­
dom el, mintha először esett volna meg ve­
lem az ilyesféle, de hozzátartozik ehhez a 
szomorú históriához. Különösen fontos momen­
tum pedig, hogy hajnali öt órakor vetődtem 
haza.

A fejem oly tiszta volt, mint . , . mint,.. 
mit is mondjak ? — mint egy ma született 
bárány. Hanem a lábaimmal sehogyse birtam. 
Amit megittam : sör, bor, fekete kávé, csá- 
ja és cognac, az mind a lábaimba szállt.

Es ez okból valahogy olyasféleképen, 
olyan sajátságos himbálódzással lépdegéltem 
az utczán, mint egy tengerész, aki hosszú 
hajózás után ismét partra száll.

Az utczán nem bántam a dolgot.
De otthon rösteltem volna, ha a fele­

ségem észrevesz valamit. Két okból: először 
mert az ember nem szereti elárulni a gyön­
géjét ; másodszor (és ez volt — hogy őszinte 
legyek — a fontosabbik ok) féltem a prédi- 
kácziótól, amely mint hosszú évek tapaszta­
latai bizonyítják, legalább is másfélóra hosz- 
szat szokott eltartani.

Hát szörnyen erőltettem magamat, hogy 
egyenesen járva jussak az ágyamhoz.

Gondolom, sikerült.
De az nem sikerült, hogy föl ne ébresz- 

szem lépteimmel az asszonyt. (Pedig volt 
annyi eszem, hogy előszobámban levetettem 
a czipőmet, természetesen nem feledkezvén 
meg arról sem, hogy a szobalánynak, aki e 
fontos műtétnél segítségemre volt, megcsip- 
dessem az arczát).

Szóval: nőm ö nagysága méltóztatott föl­
ébredni és mint hasonló esetekben mindig 
szokta, a következő, igen fontos kérdést 
vetette fői :

— Már megint, hogy tudtál kimaradni 
ennyi idejig? Hol voltál?

Hol voltam ? Hát erre csak nem felel­
hettem őszintén és becsületesen ? Csak nem 
referálhattam a kis szőke kaszirnőről, aki a 
csájámat készítette ?

Ily esetben minden józan eszü férj 
hazudik.

En ugyan nem dicsekedhettem a tö­
kéletes józansággal, de szintén hazudtam.

— Hogy hol voltam ?
Hát a kaszinóban.
— Mit csináltatok ott?
— Limonádét ittunk és az uj városi köl­

csön dolgában tanácskoztunk.
— De sokat törődöl a várossal! Hány 

óra ?
— Hirtelen szemtelenséggel elővettem a 

zsebórámat, úgy tettem, mintha megnézném 
és azt mondtam :

— Mindjárt fél egy lesz !
— Úgy ? Csak fél egy ? Azt hittem 

már több?

— Oh dehogy ? Még nincsen is egészen 
fél egy 1 Pár perez hiányzik még.

Az asszony elhallgatott. En el voltam 
ragadtatva, hogy ilyen eredményesen kivág­
tam magamat a súlyos és kritikus helyzet­
ből és pihenőre akartam térni (Nagy szük­
ségem volt rá.)

De hah ! E pillanatban a szomszéd szo­
bában a fali óra el kezdett ütni.

Az asszony fölkapta a fejét.
Négy negyed .... Egy, kettő, három, 

négy, öt.
— Jézus Mária! El vagyok veszve! — 

gondoltam magamban.
S a feleségem csakugyan megszólalt.
— Te ! Hiszen ötöt ütött 1
— Mit ötöt ? • . . Kérlek alásan, te 

halluczinálsz 1 Egyáltalában nem is ütött az 
óra 1 Te álmodtad 1

Dehogy ! Tisztán és világosan hallot­
tam . . .

— Nohát akkor az az óra meg van 
őrülve, el van romolva ! S te csak nem fogsz 
inkább hinni az órának, mint tulajdon hites 
férjednek ? (Ez régi vicz, de mint méltóz- 
tatnak látni, igen jól volt alkalmazva.)

Ismételtem :
— Az óra elromlott. Mindjárt megnézem I
Azzal bementem a másik szobába, ott egy 

hirtelen elhatározással visszaigazitottam az 
órát fél egyre. Ennek az erőszakos ténynek 
pedig az lett az eredménye, hogy az óra 
újból el kezdett ütni és háromnegyed tizen- 
nyolczat ütött.

— No hallottad ? — szóltam diadal­

masan. Az óra tisztára meg van bolondulva !
— Csodálatos ! Pedig sohasem volt baja !
— Hja, — szóltam — semmise tart 

örökké.
S e sarkigazságnak a konstatálása után 

belebujtam az ágyba.
Mikor megint fölkeltem, a nap magasan 

járt az égen. Künn pompás veröfény volt. 
De annál borusabb volt az én kedélyem. 
Teljes mértékben erőt vett rajtam az a nem 
éppen barátságos érzés, melyet az ujabkori 
magyar nyelv macskanyöszörnek nevez.

Vízre szomjuhoztam. — Szerettem volna 
kiszürcsölni egy Óceánt, a benne lévő herin- 
gekkel együtt.

— Vájjon hány óra lehet?
Meg akartam nézni a zsebórámat, de az 

állt. Persze, elfeledtem felhúzni lefekvés előtt. 
Gondoltam is én arra, hogy az órámat fel 
kellene huzni!

Hát azért meg akartam nézni a szom­
széd szobabeli faliórát. Arról teljesen meg­
feledkeztem, hogy az éjjel mit is műveltem.

Megnéztem. Járt.
Járt és háromnegyed hat órát mutatott.
— Teremtő Isten! — kiáltottam fel ré­

mülten. — Hát az micsoda ! Hogy lehet most 
háromfertály hat ?

Aggódva beszóllitottam a feleségemet.
— Kérlek, légy szives beleharapni az 

újamba ! — mondtam neki.
— Minek ?
— Csak harapj 1
Megtette, alapos kis harapás volt.
— Tehát ébron vagyok! — Konstatáltam 



képpen nem lehet, a közteher viselésben egy 
oly rendszer volna megállapítandó a mely 
progressiv módon érné a nagy és nagyobb 
vagyonú polgárt. — így czikkek, a mik szük­
ségesek az élet sanyarú ienutartására, adó­
mentesek lennének, ellenben annuál nagyobb 
fogyasztási adóval volnának sujtandók az 
élvezeti czikkek ; liszt, burgonya, mint nél- 
külözhetlen czikkek nem viselhetik el a fo­
gyasztási adót, de a szesz és főképpen fino­
mabb szeszes italok, szivar, stb. alávethetek 
a fogyasztási adónak. A szegény ember 
egyetlen szobáját nem volna szabad adóval 
sújtani, ellenben a módosabb emberek má­
sodik és harmadik szobáját már adó alá le­
hetne vonni és az 5-ik szobáért például na­
gyobb adót kellene fizetni egy magáért, 
mint a második és harmadik szobáért együtt, 
a 10-ik szobáért pedig egy magáért többet, 
mint öt szobáért például.

Azért az egy hold földért, ami a gaz­
dasági cselédnek is a konvencziójába jár 
ki, akkor se kellene adót fizettetni, ha az 
egy szegény ember saját földje, de ha ez 
az egy hold föld a 10-ik, a 100-ik, 1000-ik 
után következik, mind nagyobb és nagyobb 
adóval volna sujtaudó.

Mert tagadhatlan és elvitázhatlan az, 
hogy sokkal nehezebb egy garasból kifizetni 
egy krajczárt, mint egy forintból ötven kraj- 
czart pedig az eredmény látszólag egy, mert 
egyik is a felét adja oda a pénzének a má­
sik is, csak hogy annak nem marad már 
azután csak egy krajczárja, ennek még 
mindég ötven krajczárja.

A holt kézi vagyon gyarapodásának is 
korlátot kellene Bzabni, szinte megbotrán- 
kozik az ember mikor látja, hogy a halálán 
levő földhöz ragadt szegény, a ki, öt-hat 
gyermekére nem hágy száz forintnyi vagyon 
kát, megterheli ezt a hagyatékot egy ötven- 
forintos mise alapitvánvnyal és többet törő­
dik saját lelki ügyével, a melynek alig hasz­
nál valamit az az áldozat, a mit nem ö, hanem 
a családja érez meg. — És botrányosabb, 
hogy ilyen alapítványok el is fogadtatnak, 
mert ha Péternek nincs esze, legyen Pálnak.

Különfélék.
— Kegyeletes jótékonyság K i t- 

tenberger István, nemcsényi esperes­
plébános 50 frtot adományozott nagylelkűen 
az alsó-rakonczai plébániai templomban eme­
lendő Jézus sz. Szive oltárára.

— Eljegyzések Havas István fővá­
rosi tanító, lapunk munkatársa eljegyezte 
Béllé Mariskát, Relle Iván a Magyar szin- 
ház igazgatójának bájos nő vérét.Gratulálunk ! 
— S c h ü c k Gyula helybeli kereskedő 

eljegyezte H eisler Sándor solti kereskedő 
és regálebérlö kedves leányát Írónkét.

— A földruivelési miniszter ajég 
károsultaknak. A földmivelésügyi minisz­
ter intézkedett, hogy az ország egy részé 
ben oly rendkívüli mértékben bekövetkezett 
jégverés által okozott kár lehető enyhítésére 
azokon a helyeken, a hol a vetések teljesen 
elpusztultak, ezek alkalmas veteményekkel 
pótoltathassanak, a földmivelésügyi minisz­
ter intézkedett az iránt, hogy a jég által 
ilyen mértékben sújtott kis gazdák, kik al­
kalmas vetőmaggal nem rendelkeznek, kö­
les, muhar és tarlórépa maggal ugyanolyan 
módozatok mellett elláttassanak, a mint a 
múlt évi rossz termés következtében vető­
magban hiányt szenvedett kis gazdák a 
múlt ősz és idei tavasz folyamán ugyancsak 
a földmivelésügyi miniszter által a szüksé­
gelt vetőmagban részesittettek. A jég által 
leginkább károsított vidékekre ily állami 
támogatásra rendelt köles es mubarmag szál­
lítmányokat már útnak indítottak.

— Névmagyarosítások P a r i s k a 
Gyula pénzügyőri szemlt-sz otoszkai lakos. 
Pálmaira. Kral József szobi illetőségű 
Királyra. Steiner Ottó és Gyula ve- 
rebélyi illetőségű budapesti lakosok belügy­
miniszteri engedély alapján nevüket S z é- 
kelyre magyarosították.

— Fögimnáziumi értesítő A lévai 
kegyes tanitóreudi főgimnázium igazgatója 
mint minden évben úgy az idén is vaskos 
könyvvel számol be a vezetésére bízott ta­
nulók s a főgimnázium sorsáról. Az értesí­
tőt H a d a d y Géza tanár kiváló tanulmányt 
igénylő és szerfelett érdekes filológiai érte­
kezése nyitja meg a gót suffixumokról. Ez 
ügyesen kidolgozott kis nyelv ismertetőt 
bármely laikus is élvezettel olvashatja. Ez­
után a statisztikai része következik az ér­
tesítőnek, melyből kiveszszük a következő­
ket: A beiratkozott rendes tanulók száma: 
259. Magántanuló volt összesen; 3. Évköz­
ben kimaradt: 8. Évvégén vizsgálatot tett: 
218. Ismétlő 13, haladó rendes : 235. Az 
egész főgimnáziumban tiszta jeles volt 17, 
midenböl legalább jó 47, mindenből legalább 
elégséges 131, egy tantárgyból bukott 34. 
Többől megbukott 19. A magaviselet tekin­
tetében is elég jó az eredmény, csak az 
feltűnő, hogy 248 tanuló közül 101 nyert 
szabályszerű osztályzatot. All érett közül 
5 jól érett, 6 érett lett. Ezek közül a jogi 
pályára lépett: 3 az orvosira ; 4, a vasútira : 
1, más hivatalnokira 1, katonaira 2. — Az 
értesítőt az igazgatónak a jövő tanévre szóló 
utbaigazitása zárja be.

— Pályázat postagyakomokí ál­
lásokra A vezérigazgatóság a m. kir. posta 
es táv. és távbeszélőnél betöltendő 108 gya­
kornok jelölti állásra pályázatot nyitott. — 
Ezen állásokra az 1883. évi I. t. ez. 14. 
§-a alapján mindazok pályázhatnak, a kik 
középiskolát vagy ezzel egyenrangú más 
tanintézetet érettségi vizsgával sikeresen vé­
gezték, 18-ik életévüket betöltötték és ma­
gyar állampolgárok. — Ezen feltétele­
ken kívül a pályázók községi erköl­
csi bizonyitványnyal fedhetlen előéletü-

bizonyítvánnyal 
posta- és táv. 

voltukat

két, közhatósági orvosi 
pedig ép és egészséges, 
szolgálatra testileg is alkalmas 
tartoznak igazolni. A sajátkezüleg irt és szü­
letési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít­
ványokkal felszerelt kérvények a már köz­
szolgálatban állók által, elöljáróságuk, a 
közszolgálatban nem levők által pedig az 
illető szolgabiró, vagy polgármester utján 
folyó évi julius bó 31-ig nyújtandók be a 
szerint a hol a pályázók alkalmaztatást óhaj­
tanak nyerni.

— Gyilkos legény. Múlt vasárnap f. 
hó 3 án vidám búcsú volt Felső Győrödön 
s mert vidám volt nem múlhatott el egy 
kis parázs verekedés nélkül. Mészáros Kál­
mán belekötött egyik legény társába s midőn 
ennek sógora Hugyik Lukács békéltető 
szándékkal segítségére jött, Mészáros előrán­
totta revolverét és Hugyikot fejbe lőtte. A 
hatalmas termetű ember menten összeesett 
s másnap itt Léván — hova ápolás végett 
hozták, szörnyű kiuok közt kiszenvedett. 
Fiatal feleség és apró gyermekek maradtak 
utánna. A gyilkos legényt a csendőrök le­
tartóztatták és Aranyos-Maróthon a kir. 
ügyészségnek átadták.

— Megbokrosodott lovak. Palko- 
vics Márton szolgalegény hétfőn a kácsató 
mellett takarmányért volt gazdája fiatal lo­
vaival midőn azok hirtelen megvadultak s a 
könyü szekeret szélsebességgel a város felé 
vitték. A báthi-utezán a keramiton és a lej­
tőn még jobban megbokrosodtak 8 közvet­
lenül az aszfaltjárda mellett rohantak tovább. 
A járó-kelők félénken ugrottak az üzletek­
be végre az Oroszlán fogadó előtt felhalmo­
zott keramit koczkákba fennakadtak,mielőtt 
magukban vagy emberéletben kárt tettek 
volna. A kocsi apró darabokra összetörött, 
a lovakat megfékezték.

— Harapós kutya. Virág József gép­
lakatos harapós kutyája ellen már több íz­
ben panaszt tettek a rendőrkapitányságnál, 
a napokban aztán megharapta Bányik Jó­
zsef levélhordót, ki szintén oltalomért for­
dult a rendőrséghez hogy hivatalos eljárásá­
ban imigy akadályozva es veszélyeztetve ne 
legyen. A rendőrkapitányság tekintettel a 
kutyának beigazolt közveszélyes voltára an­
nak lelövését itéletileg elrendelte.

— Hamis pénzek A felvidéken mind 
sűrűbben kerülnek szem elé hamis pénzek, 
melyekből többféle hamisítvány van helyen­
ként forgalomban. Közönségünk tájékozta­
tására ezeket a következőkben ismertetjük. 
— A hamis ezüst forintosok többfélék és 
pedig: 1) ólom és ónból 1873. évszámu 
osztrák, verésü, szürke sziuü 9. 99. gr. 
súlyú darabok hiányos körirattal, 2) ón anti- 
mónból 1880. évszámu magyar veresü szürke 
színű, 8—10 gr. súlyúak elmosódott rajzzal, 
3) kemény ólomból 1892. évszámu magyar 
verésü, szürke sziuü, 11. 8 gr. súlyú kopot­
tas rajzuak, 4) ón-antimón és ólomból 1887. 
és 1885. évszámmal osztrák verésü szürke 
szinü hiányos széliratu, 8—9 gramnyi súlyúak. 
5) ón ólom és horganyból magyar verésüek 
1860. évszámmal, rosszul utánzott szélirat- 
tai. 6) ón-ólom és horganybó, magyar ve­

réssel 1889. évszámmal, szürke színnel, ko­
pott rajzzal, hiányos csengéssel 8. 85 gr. 
súlyú lágy anyagúak hajlítva recsegnek, 1) 
ón- és horganyból osztrák veréssel, 1890. 
évszámmal, szürke színű, kopott rajzu da­
rabok, késsel vágható merev fémanyaggai, 
10. 5 gr. súlyúak. — A hamis koronások 
1895. évszámuak, csengésük tompa, anyaguk 
puha, színük szürke. — A hamis filléresek 
kemény ólomból, néha kereskedelmi ónból 
készültek, késsel faraghatok 2. 6 gr. súlyú­
ak, a delej iránt közömbösek. — hamisít­
ványok megvizsgálásánál a szin, a súly, a 
csengés és a szélirat veendők főleg figyelembe.

— Első mise. D o ra b ay Béla, vá­
rosunk szülöttje, a szt. Benedek rend tagja 
ma tartja első miséjét a helybeli plébánia 
templomban.

— Dalestély. S ü t k e y V. Jenő, ki- 
érdemült öreg színész visszatért hozzánk hol 
valamikor régen feleségével együtt a leg­
szebb diadalokat aratta és vasárnap este a 
Nyitrai kertben kicsiny, de hálás közönség 
előtt kitűnő monológokat, csattanós kuplékat 
és jóizü régi betyárdalokat adott elő. Tud­
ván, hogy az által sokat lendít az előadás 
anyagi sikerén közreműködött a jó „Csincsi 
bácsi is, R o z m a n i t s Timót fögimnázi- 
umi tanár egy érdekes csevegést olvasva 
föl az állatok jótékonysága és hálájáról. A 
közönség zajosan megtapsolta és megélje­
nezte a felolvasót és a színészt több alka­
lommal megismételtette. Az anyagi siker nem 
volt ugyan valami fényes, de azért arra elég, 
hogy pár napig az öreg Sütkey bácsi megél­
hessen belőle.

— Éretlen gyümölcs elkobzása 
Tegnap a heti vásáron a rendőrkapitány a 
hatósági orvos közbenjöttével vizsgálatot 
tartott a gyümölcs árus kofák között, mely 
alkalommal Magyari Jánosné garam-szent- 
györgyi asszonytól két zsák éretlen almát 
koboztatott el és semmisített meg.

— Holdfogyatkozás. Gyönyörűen lát­
ható holdfogyatkozásban volt része vasárnap 
városunk közönségének. Előre figyelmeztetve 
lévén a bekövetkezendökről, általános érdek­
lődés kisérte a szép égi tüneményt. Pont 9 
órakor a teljes nagyságában ragyogó holdra 
keleti részén kezdett ráfeküdni a föld ár­
nyéka. A nap, a föld és a hold ugyanis 
ekkor egy vonalba jutván, a föld árnyéka 
ráesett a holdra s azt elsötétítette. Először 
gyenge horzsolás volt észlelhető a hold fé­
nyes korongján, azután egy folyton nagyob­
bodó húr, mely felvette a földkerület görbe- 
ségének vonalát, elszelt a holdból mindig 
nagyobbat és nagyobbat, úgy, hogy csati 
egy sarlónyi maradt a fényességéből. Meg­
ütközve nézték ezt a barbárságot a fellegek 
s egy nagy komor felhőlepedö jótékonyan 
ránehezedett az egész jelenetre, úgy, hogy 
a végén nem is lehetett látni már semmit. 
Hétfőn este azonban örömmel tapasztaltuk, 
hogy a hold ismét kinőtte magát.

— Barsvármegye állategészség­
ügye. Megyénkben a ragadós állati beteg­
ségen állása a múlt hó végén a következő 
volt: Veszettség: Garam-Kelecsény 1 udvar. 
Sertésorbáncz: Csiffar 11 udv., Léva 3 u.,

magamban. — Nem álom, hogy megnéztem 
az órát és hogy háromfertály hatot láttam.

Arra az ablakhoz vezettem a felesé­
gemet.

— Asszony! — szóltam, nézz meg jól! 
Nem veszel észre rajtam valami különöset ?

— Csak annyit,hogy kilumpoitaz arezod !
— Mást nem ?
— Nem.
— A szemem nem zavaros ?
— Egy kicsit.
— Ahá tehát mégis ! és a viselkedésem | 

nem különös, nem feltűnő ?
— Ugyan ne bolondozzál ! felelt az asz- 

szony. — Persze, hogy különös.
Azzal a faképnél hagyott.
En megsemmisülve rogytam a karos- 

székbe. Tehát a szemem zavaros és a vi­
selkedésem feltűnően különös ! És az óra ! 
Úgy kell lennie, nem is lehet máskép, — 
meg vagyok tébolyodva !

A gyermekeim bejöttek hozzám, hogy jó 
napot köszöntsenek rám.

En megsimogattam fejecskéjüket ób el­
szomorodva gondoltam ;

— Szegény gyermekek, mi lesz veletek ! 
Apátok meg van tébolyodva, a szeme zava­
ros, a viselkedése feltűnően különös. És 
háromfertály hatot lát az órán ! Óh gyerme­
kek, gyermekek ! Apátok megbolondult. Apá­
tok őrült, hahaha.

Mély részvéttel telve el saját magam 
iránt, megettem reggelire egy nagy tányér 
— korhelylevest.

— ' ajjon az őrülteknek ilyen jő étvá­
gyuk van-e — gondoltam.

Es egyre sajnáltam magamat és egyre 
búsultam tisztelt agy velőm miatt, amely ime 
felmondta a szolgálatot és olyan czudaiul 
szuperál, hogy háromfertály hatot láttam az 
órán ... a szemem pedig zavaros s a visel­
kedésem feltűnő és különös.

Elhatároztam, hogy mielőtt orvoshoz
megyek, meg fogom magam figyelni.

Miudenekelött még egyszer megnézem 
az órát, vájjon megint háromnegyed hatot 
látoa-e ? Mert akkor alkalmasint az a má­
niám, hogy minden időben háromfertály hat 
van.

Aggódva és remegve mentem a szobába, 
ahol a fali óra lóg.

Hah !
Borzasztó !
Rémes és rettenetes !
Most már egyáltalaban nem látom az 

órát.
Egy vészkiáltást hallattam.
A feleségem berontott.
— No mi az ? — kérdezte elképedve, 

mikor meglátta dúlt vonásaimat.
Asszony — szóltam tompán, a falra 

mutatva — nézz oda ! Látsz valamit !
— Hol?
— A falon. Az óra helyén.
— Nem látok semmit.
— Nem ? — mondtam kissé felvidulva 

— Hát hol van az óra? Igen hát hol van az óra ?
— Hát elromlott.. . Nem emlékszel ? .. . 

Háromnegyed tizennyolezat ütött. Elküldtem 
az imént, hogy csinálják meg. Öt forintot 
kell fizetni a reperálásért 1

Megkönnyebbülten sóhajtottam fel és 
meghatva, boldogan megöleltem a felesé­
gemet.

— Persze, persze, az óra elromlott. 
Emlékszem már . . .

Hanem attól az órástól mégis csak hun- 
ezutság, hogy öt forintért javít meg egy 
olyan órát, amelynek mindössze csak az 
volt a baja, hogy én ittam sört, bort, fekete 
kávét, csáját és cognacot.

Egyet mindenesetre csináltatok az 
órával.

Kivétetem belőle az ütőmasinériát.
Es ezt melegen ajánlom minden jóravaló 

férjnek, aki respektussal viseltetik a hitvese 
iránt.

Őtf/fVw.

A múlt? . . .

Szerelmi házasság volt Toronyi Dénes 
gróf házassága. A kevély föur, a dúsgazdag 
földesur, kit általánosan a „szép ;,ábob“-nak 
neveztek, feleségül vette a minden korona 
nélküli énekesnőt, kinek csak szépsége volt 
mesésebb a gróf vagyouánál.

Mikor a gróf udtul adta eljegyzését 
bizalmas barátainak : ezek siettek a nyert 
hirt terjeszteni, mire az egész főrangú 
hölgyvilág úgyszólván gyászba öltözött.

Es megkezdődött az aknamunka a szí­
nésznő ellen. Apák és fivérek nem restelték 
nap-nap után felkeresni Toronyit, hogy el­
határozásának megmászására bírják. Majd­
nem könyörögtek neki, hogy ne kössön 
rangján aluli házasságot, de a gróf ingatha- 
tatlannak látszott, férfiúi szavának állt.

S akkor a förendü apák és fivérek kissé 
alsóbb rendű dolgokhoz láttak.

Megvásárolták az előadások jegyeit, mi­
kor a gróf menny asszonya játszott, s béren- 
czekkel szép jeleneteket idéztek elő. De a 
közönség nem tűrhette dédelgetett kedven- 
ezének ezt a meggyalázását s ezután min­
den előadás valóságos diadal volt.

A gróf ezen is segitett. Nem engedte 
többé fellépni menyasszonyát, ki egy örökké 
emlékezetes bucsueste utáu tényleg meg is 
vált a színpadtól, hogy már csak szerel­
mének éljen. A gróf az áskálódásnak elejét 
vette : siettette házasságát.

Az esküvő csakhamar meg is történt, 
persze a főrangú világ ékszereinek villog- 
tatása nélkül. Legfeljebb a gróf pajtásai 
voltak ottan, akik mind bámulói voltak az 
énekesnőnek, de akik persze nem mertek 
volna hagyományos szokásaikkal s avult 
felfogásaikkal szakítani, még egy ilyen szép 
nő szerelmeert sem. De megbámulni azért 
eljöttek. Es természetesen ott volt az egész 
bohém világ.

Esküvő utáu a pár utazni ment. És ez 
volt a gróf életének legszebb szaka, csupa 
szerelem, boldogság, mit csak egy gyöngéd 
nő szerezhet. De azután haza kellett térniük. 
A grófné anyának érezte magát és Toronyi 
nem akarta, hogy gyermeke külföldön lássa 
meg először a napvilágot. Visszatértek hát 
a fővárosba.

Itt azután nehéz perczeket kellett át­
élniük. A gróf nyilt házat tartott, de vacso­
rára is csak a régi pajtások jöttek el, hogy 
udvaroljanak a szép asszonynak. Egyébként 
teljesen mellőzték őket. Sehova nem hívták 
őket, de a grófnak nem is lett volna ideje, 
ha el akarta volna olvasni mindazokat a 
leveleket, amelyek aláírás nélkül garmadával 
érkeztek a palotába.

Tehát még mindig nem adták fel a 
reményt az illetékes körök, hogy a grófot 
kiszakítják a színésznő körmeiből. Es a név­
telen levelek tele voltak szidalmakkal a 
színésznő ellen, berágalmazták benne múltját 
és intették a grófot, még nem késő, váljon el. 
De a gróf, ki szerette, imádta nejét és cse­
csemő fiát, később már fel sem bontotta az 
illatos papírra vetett rágalmakat su.;y ham­
vadtak el a kandallóban.

Egyszer azonban a gróf egy másfajta 
levelet kapott, melyet felbontott már csak 
azért is, mert már a borítékon megismerte 
Paksy Imre kezevonását. A levélben ennyi 
állott;

„Kedves Grófom 1
Csak most értesültem legújabb kalan­

dodról, melyet ugyan drágán fizetsz, ha 
férj gyanánt kell szerepelned. Szeretnék 
beszélni, te kópé a „feleséged* (nemde 
szépen hangzik) múltjáról, jer hát estére 
hozzám egy csésze tbeá a. En nem akarlak 
zavarni — mókusoddal. Öiel barátod

b. Paksy Imre.*
A grófot elöntötte a düh. Az ö nejéről

így ir, így merészel írni ez az ember. S újra



Tild 3 udv., összesen 3 község 17 udvar. 
Sertésvész: Alsó-Györöd 12 udvar, Aranyos- 
Maródi, Garam-Mikola 5 udv., Hölvény 5 
udvar, Kisfalud 9 udv., Mellek 29 u., Nagy- 
kálna, Nagyod 5 u., Nagy-Salló 5 udv., 
Szelepcsény 12 udvar, Zsemlér 23 u., ösz- 
szesen 11 község.

— Vallásos tolvajok. Kúposa János 
garain-szölősi szolgalegény panaszkodva be­
szélte el legény társának Lukács Erneszt- 
nek, hogy bár gazdájának sok szalonnája 
van a padláson, soha sem ád belőle s csak 
főzelékkel traktálja. Ketten aztán elhatároz­
ták hogy kézrekeritik a féltett szalonnát és 
mult pénteken hozzá is fogtak tervük kivi­
teléh z. Sikeresen el is emolték a szalonnát, 
de mielőtt élvezhették volna a csendőrseg 
nyakon csípte és a lévai járásbirósághoz 
vezette őket. Vallatás közben midőn már 
beismerték bűnüket a vizsgáló biró azt kér­
dezte tőlük : Mit csináltatok a szalonnával? 
Megosztoztunk. Hát mért nem ettétek meg ? 
Péntek volt kérjük alássan — nem mertünk 
szalonnát enni — volt a vallásos tolvajok 
felelete.

Közgazdaság.
Reflexió az előző számban megjelent 

„felhívás a jégkár becslés ügyében jégkár val­
lott gazdaközönségünkhöz“czimüczikkhez:

Azon kitétel, hogy a részvénytársaságok 
akisgazdákat rendszerint ilyenkor k i z s á k- 
mányolják, egy kis nyomda hibával lett 
igy szedve, mert „kizsákmányol- 
h a t n á k“ szónak kellett volna szedetni, 
s igy egészen más az értelme, mert a fel­
hívás azért intéztetett e lap hasábjain és 
körözvények utján megfelelő szöveggel, mely 
nem sérti a részvénytársaságokat sem, hogy 
egyes becslők túlbuzgóságából 
a kárbecslésben járatlan kis­
gazdákat anyagi létüket érin­
tő érdekeikben ne sértsék.

A biztositó részvénytársaságok érdeke 
is ez, hogy a biztosítás minél általáno­
sabb és igy olcsóbb kezelésű legyen a 
jégüzletnél; sajnos a legutóbbi óriási jég­
verésnél több községben kevesen biztosítot­
ták terményeiket.

A legelőkelőbb biztositó részvénytársa- 
ságok nem sértették a gazdák érdekeit, sőt 
az első magyar általános biztositó részvény­
társaság alapításától kezdve mindig a gazda­
közönség barátjának igazolt., magát.

A barsmegyei gazdasági egyesület 
titkári hivatala.

Közönség köréből. 
Köszönet-nyilvánítás. 

Tekintetes Levatich László urnák, Barsmegye 
gazd. egyesület titkárának.

Midőn a barsmegyei gazdasági egyesü­
letnek a gazdaközönrég érdekében felölelt 
nemes intézkedéséből kifolyó tanulmány­

éi újra kezébe vette a piszkos levelet. De 
azután letette s gondolkodni kezdett:

— Hátha . . . mégis . . .
A gyanú most először férkőzött agyába, 

leikébe.
— Hátha igaza van Paksynak ? Vagy ez 

talán még vakmerőbb gazember, mint a 
névtelen levelek irói ? Ez már nevét is 
koczkára meri tenni, hogy ördőngős tervük, 
elszakitani öt feleségétől, sikerüljön ? De nem 
tudja a báró, hogy ha ilyet ir, akkor éle­
tével játszik ? ... S ha a báró igazat írna 
és csakugyan lenne múltja ennek a drága 
teremtésnek, nem szereti-e öt, a férjét, a 
legnagyobb odaadással, nem tette e apává, 
amivel£a rossz asszonyok nem sietnek. Es 
most e szép fiú anyjától elváljék ő, mert 
ezt a főúri világ, melyben ő született, igy 
akarja! Nem, Paksy levele épp ugy rágalmaz, 
mint a többi elhamvasztott névtelen levél.

És a gróf megírta a választ. Hangzott 
ekképen.

„Paksy bárónak azt izenem, hogy 
durva tréfáitól kíméljen meg. Ha nőm múlt­
ját tudni akarom, nincs szükségem az ö 
theájára. A házasságot pedig kalandnak csak 
az az ember nevezheti, ki olyan piszkos 
leveleket tud Írni, miét Paksy báró.“

Ez volt a gróf válasza'Paksy ajánlatára. 
Mikor elküldte a levelet, megkönnyebbülten 
sóhajtott fel s bement neje szobájába.

Ott. állt a boldog anya a piczi bölcsőnél 
és elragadtatással szemlélte a kicsikét 
majd karjára kapta a babát és ugy vitte 
az ajtóhoz, csókok közt hirdetve üdvösségét;

— Egészen az apja, az apja I
Az apja pedig megállt gyönyörködni a 

képben, az édes jelenetben, melyet meg 
nem zavarhat a múltnak semmiféle árnyéka.

Jules. 

utért köszönettel adózunk ; — ugyan ekkor 
a mezőhegyesi kirándulók cioportja s azok 
nevében nem mulaszthatjuk el, sőt kedves 
kötelességet teljesítünk, midőn Tekintetes- 
ségednek — mint a barsmegyei gazdasági 
egylet titkárának — ez utón is időt, költ­
séget és fáradságot nem ismerő buzgalmáért 
és azon tapintatos eljárásért melylyel ben­
nünket egész utunkban s utazásunk kiválóbb 
helyein vezetni kalauzolni méltóztatott, nagy­
ra becsülésünk, köszönetünk és hálás elis­
merésünket nyilvánítsuk.

Fogadja tőlünk kedvesen ezen népünk 
és nemzetünk felvirágzása érdekében tett fá­
radozásáért ismételt köszönetünk és tartson 
meg továbra is nagyra becsült jó indulatá­
ban, melylyel vagyunk

Barsmegyében, 1898. junius hó 3.
Tekintetes Titkár Urnák 

hazafias üdvözlettel
A barsmegyei kis gazdák 

mezőhegyesi kiránduló 
csoportja.

i -------------------- -----

Irodalom és művészet.
,Le Progrés“ czimü újonnan megin­

dult franczia lap e heti száma igen változa­
tos, gazdag és érékes tartalommal jelent meg 
A párisi világkiállítás közeledésével a „Le 
Progrés“ iránt a legnagyobb mértékben nö­
vekszik az érdeklődés, mert a magyar és né­
met magyarázó jegyzetekkel ellátott, illusztrált 
franczia heti lap módot nyújt mindenkinek, 
ki a franczia nyelv legelemibb fogalmait bir- . 
ja, hog) rövid idő alatt a franczia nyelvet 
és annak sok sajátosságát, szólás módjait a 
lehető legnagyobb könnyűséggel elsajátíthas­
sa. Előfizetési ára negyedévenként 2 frt. Elő­
fizetéseket elfogad: Nyitrai és Tsa könyv­
kereskedése.

Reggeli újság. Ez a czime annak a 
Budapesten naponkint 80‘000 példányban 
megjelenő politikai lapnak, a melyet a vi­
déki olvasónak bavonkint 50 krajczárért küld 
meg a „Regyeli Ujságu kiadóhivatala (Buda­
pest, József körút 19). A .Reggeli Újság" 
azért olyan példátlan olcsóságu mert a meg­
jelenő példányszámok mennyisége ezt lehe­
tővé teszi. A ki a „Reggeli Ujságu-ra havon­
ként 50 krral, vagy negyedévenként 1 frt 
50 krral előfizet, vagyis megtéríti a posta- 
és szétküldési költségeket, hetenkint ingyen 
mellékletül megkapja a „Magyar Nép* czimü 
képes lapot is. A hirlapkiadás terén ilyen 
recordot még egyetlen újság sem tudott el­
érni, sem ami a naponként megjelenő példá­
nyok számát, sem ami a lap olcsóságát illeti. 
Azért figyelmeztetjük az olvasó közönséget 
a „Reggeli Ujságu-ra, amely megrendelhető a 
kiadó hivatalban, Budapest, VIII.. József- 
körut 19. Mutatványszámot bárkinek kész­
séggel küldenek.

A mezőgazdák érdekei. A magyar 
mezőgazdának létérdekei védelmében erős 
harczot kell vívnia különféle áramlatokkal 
és érdekcsoportokkal. Magyarország ugy. n 
eminenter mezőgazdasági állam, de nagy ha­
ladásában kereskedelme is erős lendületet 
vett, ugy hogy a mercantil-érdekek érezhe­
tő ellennyomást gyakorolnak a mezőgazda­
sági érdekekre és a két csoport erős har­
czot vív egymással. Mindakét csoport Ma­
gyarország nemzetgazdasági érdekeinek, a 
nemzeti jólétnek fontos képviselője. A barcz, 
melyet a két csoport egymással viv, tehát 
nagy horderejű lehet az országra nézve és 
épen ezért a mérvadó faktoroknak arra kell 
törekeduiök, hogy ez a harcz ne az ország 
érdekeinek rovására folyjék, de ne folyjék 
e két érdekcsoport egyikének rovására sem, 
mert mindakettő a nemzeti jólét elsőrendű 
kutforrása. Az érdekek méltányos kiegyenlí­
tését és azt a közeledési pontot kell tehát 
keresnünk, mely a két csoport üdvös, egy­
más és igy az ország érdekében való hasz 
nos együttműködését lehetővé teszi. Tisz­
tázni kell az eszméket, a fogalmakat és el 
oszlatni a mindkét félnél uralgó téveszméket 
es ferde szempontokat, melyeket saját érde­
keik elbírálásánál elfoglalnak. Nagy feladata 
van e tekintetben a síjtónak. És a sajtó 
igyekszik is feladatát megoldani, de hiány­
zott belőle eddigelé az elfogulatlanság, mely­
lyel a két csoport érdekei fölé tudta volna 
helyezni magát, onnan bírálván el a hazai 
érdekek általánosabb, magasabb szempon’- 
jaból a csoportok néha kisebb, néha nagyobb 
összeütközését.

Örvendetes jelenség e fontos kérdések­
ben Mikszáth Kálmán lapjának az .Orszá­
gos Hirlap^-nak magatartása. Ez az újság 
találta meg végre azt az utat, melyen halad­
va karöltve működhetik a két csoport — 
az agráriusok és mercantilisták a — nemze­
ti jólét, fejlesztésében, érdekeinek kielégíté­
sében. Az Országos Hirlap éles kritikája, 
helyes, igazságos álláspontja és a tapintat, 
melylyel mindkét párt gyengéit kezeli és az 
orvosszert keresi panaszaik, sé. elmeik orvos­
lására, valóságg á egyedül álló a magyar na 
pi sajtóban. Minden tekintetben fölötte á'- 
ván az egyes csoportok kicsiuyes érdekei­
nek, ez az újság csak a haza érdekeit szol­
gálja és okos, szakszerű czikeivel nagyban 
járul hozzá a fenn forgó kérdések igazságos 
és helyes megoldhatásáboz. Az érdekelt kö­
rök tehát helyesen cselekszenek, ha figye­
lemmel olvassák az Országos Ilirlap-ot és 
megszívlelik azt, amit mond.

Kossuth Lajos iratai. Az eddig öt I 
kötetre terjedő „Irataim az emigráczióból* 

Kossuth Lajostól — azóta, hogy Helfy Ig­
nácz Kossuth törhetlen hive és készséges 
barátja meghalt, nem haladt előre. Kossuth 
kéziratai ott voltak az agg újságíró Helfi- 
nél, a kit a halálos végű kór ágyhoz kötött 
s igy a munka egyre stagnált. Most az Kos­
suth Ferenczhez jutott, a ki sajó alá ren­
dezi atyja iratait s már annyira ment e mun­
kával, hogy a Vl-ik kötet első fele ki­
nyomva készen áll. A becses történeti mű 
e kötete 1866-ig terjed. Éppen azt az időt 
foglalja magában, mely alatt az ország az 
elnyomatás kínos éveit sanyarogta át. — 
Nagy érdeklődéssel tekintünk e kötet elé, 
mert a nagy Kossuth ez Időbeli legintimebb 
politikai megjegyzéseit fogjuk benne olvas­
hatni. A mü különben a kéziratok nagy tö­
mege következtében tiz kötetre fog ter­
jedni.

Az önálló magyar hadsereg. Az 
„Atheneum" r. társaság kiadásában megje­
lenő „A magyar nemzet története" czimü tiz 
kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) 
nyolczadik kötetéből legújabban megjeleni 
157., 158., 159. füzetekben Marczali Henrik 
leírja a hires 1790—91-iki országgyűlés tör­
ténetét. Tudvalevőleg ezon az országgyűlé­
sen a Mária Terézia és József császár ál­
tal követett magyar nemzet ellenes politika 
visszhatása gyanánt a rendek követelték a 
magyar szabadságjogok és nemzeti jogok új­
ból való megerősítését. Ez az országgyűlés, 
mely a legmagasabb fokú érdeklődéstől ki­
sérve nyittatott meg Budán, arról is neve­
zetes, hogy a hölgyek ekkor nyertek lege­
lőször engedélyt arra, hogy az országgyűlést 
látogassák és a karzaton jelen legyenek. 
Ezek a füzetek is tele vannak az erre a 
korra vonatkozó képekkel. Mint mümelékle- 
tek vannak a füzethez csatolva „I. Ferencz 
koronázási esküje". (Mansfeld egykorú met­
szete után.) „I. Napeleon" (Isabey metszete 
után), — „II. Lipót koronázási esküje". (Egy­
korú színezett metszet után.) — „II. Lipót 
koronázása" egykorú metszet után. Egyes 
füzet ára 30 kr. Kapható Nyitrai és Társa 
czégnél.

Foulard-selyem 65 krtól
3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai 
stb. legújabb mintázatok és színekben, va- I 
lamint fekete, fehér és színes HENNE- 
BBRG SELYBM 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — legdivatosabb szövés, szin j 
és mintázaban. Privát fogyasztóknak I 
póstabér és vámmentesen valamint házhoz I 
szállítva — mintákat pedig postafor- ' 
dnltával küldenek,
HENNEBERG G. selyeingyárai

(CS. es L Udvari szállító) Zürichben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza- m.-mázsánként 9 frt 50 kr,10 frt.öOKét 
szeres 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. — Rozs
7 frt 50 kr. 8 frt 20 kr. Árpa 8 frt — kr
8 frt 20 kr. Kukorieza 6 frt — kr 6 frt 50 1 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 7 frt — kr. Zab 7 frt 50 ki | 
8 frt—kr.— Lencse 7 frt— kr. 7 frt 50 kr. j 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyilttér.
i.

4525.; 1898. sajtó sz.

Ö Felsége
a ItiréLLy nevében

A pozsonyi kir. törvényszék, mint törvényalkal­
mazó esküdtszéki sajtó bíróság, Simonyi Béla magán­
vádló képviseletében dr. Kramolin Victor pozsonyi kir. 
főügyészi helyettes, mint sajtóügyi közvádló által, dr. 
Benkő Ármin pozsonyi ügyvéd által képviselt Étigei 
Izsák ellen a „Bars" czimü közművelődési és társadalmi 
hetilapnak 1897. évi deczember hó 5-én megjelent 49. 
számában a nyilttér rovatban közölt levélben foglaltak 
alapján a btk. 258. § a alá eső és a btk. 259. illetve 
-64. §§-ai szerint büntetendő rágalmazás vétsége, eset­
leg a btk. 261. §-a alá eső és a btk. 262. §-a szerint 
büntetendő becsület sértés vétsége miatt emelt vád és 
az e fölött megtartott esküdtszéki nyilvános tárgyalás 
folytán a vád és védelem meghallgatása után követ­
kezőleg

ítélt 

Engel Izsák, nyitrai származású, 72 éves, izraelita 
vallásu, nős, 12 gyermek atyja, vagyonnal bir, lévai 
lakos, bőr és toll kereskedő, vétkes bukás vétsége 
miatt (6) hat napi fogház büntetéssel büntetve volt 
vádlottat a kir. sajtóbiróság a „Bars“ czimü közműve­
lődési és társadalmi hetilapnak 1897. évi deczember 
hó 5-én megjelent 49 ik számában a nyilttér rovatában 
közölt levél incriminált részeiben foglaltak szerzése és 
annak sajtói közzététele által Simonyi Béla Barsvár 
mogye alispánja magánvádló ellen elkövetett a btk. 
261. §-a alá eső 262. §-a szerint büntetendő nyilvános 
becsület sértés sajtó vétségében bűnösnek mondja ki 
és ezért Engel Izsák vádlottat a felhívott törvény sza­
kaszok alapján a btk. 91. § ának alkalmazása mellett 
h rom (3) napi fogházbüntetésre és az 1892. évi XXVII. 
t.-cz. 3. §-ábau megbatározott czélokra fordítandó 15 
nap különbeni végrehajtás terhe mellett fizetendő és 
behajthatatlanság esetén 3 (három) napi fogházbü .te­
tősre átváltoztatandó 15 frt. pénzbüntetésre Ítéli;

és egyúttal a btk. 41. § a alapján a fogházi munka 
alól Engel Izsák vádlottat felmenti és megengedi, hogy 
magát saját költségén élelmezheti.

Elrendeli azou kivül, hogy ezen Ítélet vádlott

költségér. a „Barsi ellenőr“ és -Bars“ czimü hírlapban 
közzétét essék.

Kötelezi vádlottat az 1890. évi 43. tcz. 9. §-a 
szerint behajtandó 96 írt. 80 krban már eddig felme­
rült és még felmerülendő bűnügyi költségeknek a m. 
kir. államkincstár részére ; magánpanaszosnak pedig 
26 frt 20 krt. utánjárási költség czimén 15 nap külön­
beni végrehajtás terhe mellett megfizetni.

Indokok z
czimü közművelődési és 
évi deczember hó 5-én

foglaltakra vonatkozólag 
eső és a

Az esküdtek a „Bars“ 
társadalmi hetilapnak 1897. 
megjelent 49-ik számában a nyilttér rovatban közölt 
levél incriminált részeiben 
Engel Izsák vádlottat a btk. 261. §-a alá 
btk. 262. §-a szerint büntetendő becsületsértés vétsége 
miatt emelt vád tekintetében 7 szavazattal 5 szavazat 
ellenében hozott határozatukkal bűnösnek mondották ki.

A törvényalkalmazó bíróság nem látott semmi 
okot arra, hogy az 1867. évi május hó 17-iki igazság­
ügyminiszteri rendelet 71. §-a által adott jogát érvé­
nyesítse s azért a most hivatkozott eljárási szabályzat 
69. §-ának rendelkezéséhez képest Engel Izsák vád­
lottat a Simonyi Béla Barsvármegye alispánja ellen 
elkövetett a btk. 261. §-a alá eső, 262. §. szerint
büntetendő becsületsértés vétségében büuösnek szintén 
kimondani kellett.

A büntetés kimérésénél a törvényt alkalmazó bí­
róság nyomatékos enyhítő körülményként figyelembe 
vette vádlottnak agg korát, a terhére rótt bűncselek­
mény töredelmes beismerését, ugy továbbá azt is, hogy 
vádlott 12 tagból álló családja volna leginkább sújtva, 
ha ő hosszabb szabadságvesztésre Ítéltetnék, valamint 
azt a körülményt is, hogy vádlott fanatikus érzelmek­
től elragadtatva követte el a terhére rótt cselekményt, 
végre, hogy maga a sértett fél enyhe büntetést kért ; 
mindezek indokolták a btk. 91. §-ának alkalmazását.

Vádlottnak a költségekben történt elmarasztalása 
az elitéltetés jogfolyománya.

A meghozott marasztaló Ítélet közzététele az 1867. 
évi 307. J. M. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 78. §-áu alapszik.

A pozsonyi kir. törvényszék, mint sajtóbiróságnak 
1898. junius 22-én tartott üléséből.

Holényi,
törvényszéki elnök.

♦
*

„Ezen Ítélet vádlott, védő és kőzvádló előtt nyom­
ban előszóval kihirdettetvén, — azok által tudomásul 
vétetett, — abban megnyugvásukat kijelentették,— el­
lene semmiségi panasz be nem nyujtatott, minek foly­
tán az ítélet jogerősnek kimondatik.0

Kmft.

Kógly, 
tanácsjegyző.

*
kir.

Kégly, 
tanácsjegyző.

II.
Özv. Miklósy Józsefné. szül. Tuka Anna

oki. szülésznő
itt letelepedett a KoSSUth-lltCzában 
(Tuka ház) s ajánlja magát a n. é. 

közönség szives pártfogásába.
III.

Magasjutalékban. részesülnek meg­
bízható sződd ügynökök kik törvényszerűen 
megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre 
való eladásával, egy nagy pénzintézet (rész­
vénytársaság) számlájára foglalkozni óhajta­
nak. Ajánlatok „Mercator" czimen Ecksteíll 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., 
h ürdö-utcza 4. szám intézendök.

IV.

Egy kertészet Léván 
összes berendezéssel, azonnal átvehető; halál­
eset miatt. — Bővebbet

a kiadóhivatal.
V.

Aki a szabadban levő faépítményeit a rot­
hadástol és gombaképzödéstöl a legegysze­
rűbb és biztos módon egyszeri bemázolás 
által évek hosszu sorára megakarja óvni; 
az legyen kísérletet a 20 év óta jónak 

bizonyult

„CARBOLINEUM"-mal
(AVENARIUS szabadalma)

és őrizkedjék értéktelen utánzatok meg­
vételétől.

AVENARIUS R.-féle Carbolineum gyár

BÉCS III. Hauptstrasse 84.

VI.

Építészek figyelmébe ajánlja
Renner Gáspár a párkány- nánai 
állomás közvetlen közelében újon­
nan épült körkemenczéjéből a 
legjutányosabb árak mellett fali-, 
talaj tégla-, fedélcserép- és mész 

anyagait.

VII.

Utánzásoktól óvakodjunk.



28. szám.
1898. julíus hó 10.

Üzlet áthelyezés
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, 

hogy a helyben 1894. év óta. a Fiacztéren ("VT"eisz— 
féle házban) fezxnélló

órás-, arany-, ezüst-, ékszer- és kerékpár
üzletemet

f. hó 15-ikén megnagyobbítva és újonnan berendezve
a Kazinczy-utczába (Bakó-féle ház) helyezem át. 

Kérem a nagyérdemű közönséget és tisztelt vevőimet, hogy eddigi 
pártfogásukat és bizalmukat ezentúl is szíveskedjenek számomra fenn­
tartani.

Tisztelettel

Csáka László.
Ugyanott kerékpárok 10 frtos havi részletfizetésre kaphatók.
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Jamaikai legfinomabb
Cuba legfinomabb
Ceylon legfinomabb
Ceylon finom
Portorico finom, és Cuba 
Rio Lavé
Gyöngy legfinomabb 
Mocca legfinomabb 
Arany Jáva legfinomabb 
Menado legfinomabb 
Braziliai legfinomabb 
Braziljai II. rendű
Cuba pörkölt
Hungária kávé

Kern.

1.60
2.16

2.—

1 klgr. 
frt. kr.

2.24
2.24
2.16
2.08
2.—

I 1.80
2.24
2.24
2.24
2.16
1.60
1.30
2.40
1.20

§
0 0 
0 0 0 0 
0
0

1898. évi 2878. szám. ,
Árverési hirdetmény.

Alólirott erdőhivatal közhírré teszi, hogy az alább {elsorolt tölgyfa anya­
goknak az erdőben tövön leendő eladása iránt f. é. augusztus hó 4-én délelőtt 
10 órakor Zsarnóczán az erdőhivatal tanácstermében Írásbeli zártajánlatok ut­
ján nyilvános árverést tart.

Eladás alá kerül:
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A 4 gondnokságban összesen : | 7537 82 46949 52

FEHÉR MIKLÓS
gépgyára

BUDAPEST, IV. Üllői út 23. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában 
készült gőzcséplő;garnitúrákat „Compound*1 
locomobilokat stb. raktáron tart mindennemű 
gazdasági gépet, földmivelési eszközt.

jól Jcija-vitott

lokomobilokat és cséplőgépeket különböző gyárt­
mány és nagyságban, ajánlja jól felszerelt gépműhe­
lyét gépek javítására és malomszerelvények gyártá­
sára. Csereüzletek lokomobil és cséplőgépekre köt- 

ZíákL? tetnek.

Massey-Harris, elsőrangú aratógép gyárának képviselete.
-Á-xjeg-yzéls: ingyen és bérmentve.

Az ajánlatok osztagonkint teendők, tehát az összes fatömeg szándékolt 
megvétele esetében is osztagonkint tüntetendő ki a megajánlott ár. — A 7, 8, 
9. tétel alatti vágások csak is együttesen adatnak el. — Bánatpénz gyanánt 
a kikiáltási ár 1000-a teendő le. — Az árverési és szerződési feltételek a szo­
kásos hivatalos órák alatt az erdőhivatalnál megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Zsamóczán, 1898. évi julius hó 6-án,

JXZT. Jtir_ erd.őlxi'va.-ta.l.

Linóleum 
Linóleum 
Linóleum 
Linóleum
Kapható

Legjobb padló fénymáz
puha padlóra a

Linóleum Padló-fénymáz
3 színárnyalatban

Eisenstádter Testvérek-től Bécs. 
Pftdló'féflyniíz teljesen bedörzzölésre készen csinos és czélazerii 1 k/os adagokban. 

Padló-fénymÍZ d” klatt konl<í'iyre “*"J’ gyönyörű fényes, tükörsima marad és

Padló'fénymázt az 0 d e “ y b « • b«fki feldörzsölheti.

Padló-fénymáz ’ b”»níl*tb™ olcsóbb, mint az eddig ismert bánnjly padló-fénymáz 

Léván, a következő czégeknél: C z i r o k János, E n g e 1 József, 
Kern Testvérek.

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy
a párisi Dr. DÓIT OH

Injectio Orientál
már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégibb bántal- 
makat is, fölösleges tehát sántái Olaj vagy COpaiva balzsammal kísér­
letezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg JBoitoxx Injectio ara 1 forint.
Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V., Nagykorona-utcza 23. (Széchényi-tér sarkán.) 

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.
Postai megrendelések czime: Zoltán gyógyszertár Budapest.

Főraktár Léván: Boleman gyógyszertára.
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58—

mlódi utánz.
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35 —
40—
44—
33—
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Szabadalmazott 

valódi „SHTGER“ és valódi „HOWE 
. csa.,ádi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra . 
Singer családi varrógép állvány és szekrénynyel 
Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek állványnyal . .
Nagy Howe iparosoknak varrógépek .... 
Ringschiff iparos varrógép

Kéezp nz fizetés mellett 5% al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

2__________Géptük, részek és csónak olcsón.

ff FF

SZIVATTYÚKAT TÜHSMK1'
házi, ipari, mezőgazdasági, épitkezési ■ városi, községi, gazdasági és 

és egyéb nyilvános czélokra ■ , . . ,, , . , , ,

V

és egyéb nyilvános ______
kéz , Járgány és erőhajtásra.

harangokat és harangállványokat
gyári tűzoltóságoknak

templomok, iskolák stb. részére.
BtLzmentesen működő pöczegöclör tisztító készít 

léket, utczai öntöző-kocsikat, sárkaparókat 
------------ .készít és a.jé.rxl a. — ------

BUDAPESTI SZIVATTYÚ- GÉPGYÁR 
RÉSZVÉNT-TARSASAG (ezelőtt WALSER FERENCZ) 

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIUT 45.

-Á-xjeeryzélseJs és ÍK41tségv«téB«3s: izig-yen. és ‘béxxxien.tve.

<3i
NYOMATOTT NYITfUJ £S TÁRSÁNÁL LÉVÁN


